

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

4 АПРЕЛЯ
1946 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 40 (967)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского горно-металлургического предприятия имени Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургов

С общезав.

Исторические

и задачи

Из доклада тов. Сталина

Товарищи!

Прежде чем доложить вам о Законах, принятых на Сессии, я хочу поделиться незабываемыми впечатлениями, которые оставили во мне заседания Верховного Совета Союза ССР.

Утверждение Законов и образование правительства СССР происходили на заключительном заседании Сессии 19 марта. Этот день оставил во мне неизгладимое впечатление. Во всем, что предшествовало началу заседания, и в том, как задолго до назначенного времени депутаты заполняли Белый Кремлевский зал, и в общем приподнятом настроении, и в оживлении на скамьях гостей, — во всем чувствовалось особое значение предстоящего заседания.

Ровно в 7 часов вечера к столу председателя ведущего подошли Председатель Совета Союза товарищ Жданов и его заместители.

В ту же минуту вошел товарищ Сталин. Вместе с ним — его ближайшие соратники. Я несколько раз удостаивался чести и счастья раньше видеть товарища Сталина. Я чувствовал уже ту атмосферу глубочайшей преданности, любви и уважения, которая его окружает. Я видел бурные проявления этих чувств и сам проявлял их. Но то, что произошло на Сессии в момент появления товарища Сталина, я затрудняюсь передать словами.

Все встало, зал дрожал от аплодисментов, со всех концов неслись горячие приветственные возгласы, сливавшиеся в радостный общий гул. Товарищ Сталин приветствовал нас ответными аплодисментами и сел, знаком приглашая нас к тому же. Но мы не хотели садиться. Товарищ Сталин вновь пригласил нас, Гром рукоплесканий усилился, и на протяжении нескольких минут не затихали эти проявления чувств любви, преданности и уважения.

Большую часть времени Сессия уделяла обсуждению доклада Председателя Государственной Плановой Комиссии товарища Вознесенского и проекту Закона о пятилетнем плане развития и восстановления народного хозяйства СССР.

Верховный Совет принял высокий темп хозяйственного развития: в результате выполнения пятилетнего плана промышленная продукция возрастает против довоенного уровня на 48 проц.

Закон о новом пятилетнем плане определяет этапы нашей хозяйственной деятельности. В 1946 году мы должны завершить послевоенную перестройку народного хозяйства; в 1948 году мы должны восстановить довоенный уровень промышленного производства, а в 1950 году значительно превзойти этот уровень.

В Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства отведено почетное и важное место черной металлургии.

Уровень производства на 1950 год определен: по чугуну — 19,5 млн. тонн, по стали — 25,4 млн. тонн, по прокату — 17,8 млн. тонн.

Я ограничусь приведенным лишь тех выдержек из Закона, которые имеют к нам прямое отношение, которые являются законом специально для нас, и тех, в выполнении которых мы должны принять всемерное участие.

«Довести добычу железной руды в 1950 году до 40 млн. тонн, производство кокса — до 30 млн. тонн, шамота — до 2,76 млн. тонн, динаса — до 0,98 млн. тонн».

«Восстановить производство тонкого холоднокатанного листа на Юге и расширить его производство на Востоке».

«Всемерно развивать производство профильного металла, высоколегированной стали».

«Увеличить производство высоколегированных сталей для изготовления котлов и турбин высокого давления и высоких температур».

«Провести дальнейшую механизацию трудоемких процессов в доменных, мартеновских и прокатных цехах».

«Широко внедрить огневую заготовку металла. Оснастить металлургические агрегаты контрольно-измерительными приборами и аппаратурой по автоматизации управления».

«Развить обогащение бедных руд; увеличить производство агломерата и улучшить подготовку сырых материалов к плавке для достижения более постоянного состава шихты».

Каждый коммунист, каждый хозяйственный руководитель, каждый инженер, техник и рабочий должны знать Закон и популяризовать его, чтобы использовать полностью всю его мобилизующую силу.

Большой раздел Закона посвящен плану повышения материального и культурного уровня жизни народов. Сталинской заботой о людях дышит каждая цифра Закона. Численность рабочих увеличивается, фонд заработной платы вырастает; обеспечивается более высокий уровень заработной платы рабочих и ИТР в угольной, металлургической и нефтяной промышленности; увеличивается сеть учреждений по подготовке кадров от школ ФЗО и ремесленных училищ до высших учебных заведений. Огромные мероприятия осуществляются в области культуры и здравоохранения, в области жилищного и городского строительства, в области товарооборота и потребления.

Производительность труда в промышленности в 1950 году должна быть на 36 проц. выше довоенного уровня, а себестоимость промышленной продукции должна быть на 17 проц. ниже при одновременном повышении ее качества.

Общий подъем уровня производства будет достигнут и должен быть достигнут не только за счет ввода новых агрегатов и цехов, но и за счет повышения производительности существующих агрегатов и цехов. Это положение на Магнитогорском комбинате приобретает особенно важное значение.

В остром и величественном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР перед Магнитогорским комбинатом стоят сложные и почетные задачи, в решение которых мы должны вложить все наши силы, наши знания, наш опыт и инициативу.

В годы войны Магнитогорский комбинат наращивал новые производственные мощности и увеличивал выплавку металла в большем объеме, чем в предшествующую пятилетку, в мирное время. Этот необходимый рост промышленных мощностей Магнитки в военных условиях имел свои особенности и некоторые отрицательные стороны, неизбежные в военные годы. Война требовала, чтобы мы все ресурсы, людские и материальные, направляли на увеличение выпуска металла, на производство нового вида металла и прямого выпуска снарядов. В военные годы мы не могли отвлечь силы и материальные средства на одновременное строительство жилищ и культурно-бытовых учреждений в размерах, соответствующих росту комбината. Мы не могли также отвлекать эти силы и материальные ресурсы на полное благоустройство завода и города, на полное подтягивание «тылов» и вспомогательных цехов. Это создало определенный разрыв в развитии основных передовых заводов с развитием тыла и разрыв мощностей всего комбината с развитием жилищ и культурно-бытовых учреждений нашего города металлургов. Пятилетний план Магнитогорского комбината ликвидирует этот разрыв.

По пятилетнему плану Магнитогорский комбинат должен выстроить и пустить в эксплуатацию: сульфидные фабрики по обработке и обогащению сернистых руд, две коксовых батареи (таким образом, коксовых батарей должно быть 10), две доменные печи, еще четыре мартеновские печи, тонколистовой стан для выпуска качественного автомобильного листа. Полностью должны быть достроены и раз-

«В области черной металлургии, подъем которой во многом определяет восстановление и развитие всего народного хозяйства СССР, превзойти в 1950 году довоенный уровень выплавки чугуна, стали и производства проката на 35 процентов».

(Из Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.)

го актива

овного Совета

авода

Г. И. НОСОВА

монтажные цехи, новый цех изложниц, энергетика и железнодорожный транспорт. Полностью должно быть закончено благоустройство заводской площадки, дорожное строительство, канализация и сети водоснабжения, теплофикационная и т. д.

Должен быть построен новый город на правом берегу и закончено жилищно-бытовое строительство на левом берегу.

К концу пятилетки Магнитогорский комбинат против довоенного 1940 года должен увеличить производство более чем в 2 раза. Выплавка чугуна должна возрасти на 90 проц., выплавка стали — на 105 проц., выпуск проката — на 110 проц., выжиг кокса — на 120 проц.

Но как ни величественны задачи нового строительства, мы не должны упускать, что Магнитогорский комбинат — гигантское действующее предприятие, что мы имеем большие неиспользованные резервы, и что стоящие перед нами задачи по производству не решаются и не могут решаться только новым строительством.

Более того, к нам, магнитогорцам, в большей мере, чем какому-либо другому предприятию черной металлургии, предъявляются требования, изложенные в Законе о пятилетнем плане.

Эти требования Закона следующие:

1. Обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР, как условие мощного подъема производства и повышения производительности труда, для чего необходимо не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами СССР.

2. Укрепить в промышленности и на транспорте постоянные кадры рабочих, на основе улучшения организации труда и обеспечения на предприятиях лучших жилищных и материальных условий, обеспечить рост высококвалифицированных технических кадров.

3. Повысить производительность труда на основе полного использования восьмичасового рабочего дня, всесторонней механизации трудоемких отраслей промышленности и интенсификации производственных процессов.

4. Поднять значение прибыли и хозяйственного расчета в народном хозяйстве как дополнительного стимула роста производства путем снижения себестоимости продукции. Повысить прибыльность всех отраслей производства, повысить внимание Хозяйственных организаций к мобилизации внутренних ресурсов, к режиму экономии и решительной ликвидации потерь от бесхозяйственности и непроизводительных затрат.

Эти статьи Закона о пятилетнем плане должны нами выполняться столь же неуклонно, настойчиво и последовательно, как и весь пятилетний план.

Говоря о 1946 году — первом году пятилетки, мы должны разрешить следующие задачи. Одной из главнейших задач является обеспечение постоянной шихты для доменного цеха. Это требует от горняков организации усреднения руды, погрузки руды строго по установленному графику и сортам, увеличения производительности аглофабрик, максимального использования колошниковой пыли и сернистых руд в шихте агломерата; резкого улучшения шихтовки, работы через склады рудной мелочи и колошниковой пыли и выдачи агломерата постоянного состава.

Коксовики обязаны обеспечить постоянное качество кокса ровной выдчей печей и максимальной подачей угля через склад. Доменщики обязаны обеспечить постоянное качество чугуна и выпуск передельного чугуна с содержанием кремния не выше 0,8 проц.; ликвидировать потери металлургического кокса на гризлях, подготовить одну доменную печь для работы на повышенном давлении газа и решить вопрос оптимальной загрузки печей.

Стальплавильщики наравне с дальнейшим увеличением выплавки стали должны решать вопросы качества и особенно кипящих сталей.

Прокатчики по обжимному цеху обязаны решать вопросы качества профиля и оптимального сечения раскраса заготовок для прокатных станков с минимальной потерей металла и режимом улучшением выработки металла на адьюстаже.

Механики обязаны решить вопросы качества и стойкости деталей, практически осуществлять все виды термической обработки, включая обработку токамаи высокой частоты.

Литейщики обязаны решить вопрос качества выпускаемых валков и освоить отливку новых типов валков.

Энергетики обязаны решить вопросы равномерного и постоянного газового снабжения передельных цехов и максимальной экономии топлива и энергии.

Транспортники обязаны решить вопросы качественного ремонта паровозов и организации движения по графику.

Исключительного внимания требует механизация трудоемких процессов и сокращение ручного труда. В этом деле нельзя пренебрегать даже мелочами и в этой области надо работать непрерывно, всячески поощряя инициативу.

Важнейшей задачей является уплотнение рабочего дня и ликвидация простоев и непроизводительных работ.

Начальникам цехов и партийным организациям необходимо уделить гораздо большее внимание вопросам технического прогресса и совершенствованию технологии, вопросам повышения квалификации кадров, вопросам организации рабочего места и вопросам себестоимости продукции.

Во второй квартал мы вступаем в значительно лучших условиях. Пуск промышленных фабрик и летние условия добычи руды резко облегчают работу горняков и создают все предпосылки для высокой добычи руды и обеспечения постоянного состава руды.

Пуск 7-й коксовой батареи создаст избыток кокса, полную обеспеченность коксовым газом и все условия для улучшения качества кокса.

Доменщики по сырью и транспортному обслуживанию имеют все условия для ровного хода печей и их высокой производительности.

Для сталеплавильщиков создаются более благоприятные условия по обеспечению их чугуном и по ровному составу чугунов. Прокатчики полностью обеспечиваются газом и им оказывают большую помощь ремонтники.

Огромный политический подъем в связи с работой Сессии Верховного Совета является с волной предмайского соревнования. Этот огромный подъем и энтузиазм надо возглавить, организовать, и он обеспечит исключительно большие возможности роста и совершенствования производства.

Нашей задачей — задачей руководителей хозяйственных и партийных — является доведение великого Сталинского пятилетнего плана до каждого рабочего, широкое разъяснение народнохозяйственного плана и плана комбината. Мы должны развернуть план и задачи каждого цеха, направить усилия каждого коллектива на всемерное выполнение этого плана.

План 1946 года должен выполняться не только в целом за год, а по каждому кварталу и каждому месяцу, не только по каждому переделу, но и по каждому цеху. План в цехе должен перевыполняться каждым агрегатом и каждым участком, иначе отстающие участки будут сводить на-нет сверхплановую продукцию передовиков.

Под гениальным руководством великого Сталина наш народ выполнит и перевыполнит пятилетний план.